

体育

韦迪下课早有征兆

传他将任总局汽摩中心主任

本报记者 胡建明

“国家体育总局足管中心主任这个位置,到了一定的时间,就会听到“下课”的铃声。2013年1月16日深夜,刚刚在这个位置上干满三年的韦迪,突然接到了离职的通知。

在职三年,韦迪的任期只比被反赌扫黑拉下马的南勇长了一些,而与王俊生、阎世铎、谢亚龙的任期相比,要短一些。据传韦迪的下一站是出任国家体育总局汽摩中心主任,他的接任者是来自总局法规司的司长张剑,张剑就一定行吗?他又能在这个位置上干多久呢?

2010年,韦迪出任足管中心主任时,也是匆匆上马。不过,因为当时中国足球深陷反赌扫黑的风波之中,很多人也都理解国家体育总局领导们用非常规手段应对南勇被带走调查,而让韦迪匆忙补缺的做法。

而这一次,总局让韦迪离任的通知下得也很突然。据说,16日当天下午,韦迪正在组织足协工作人员召开研究关于大连实德退出的有关事宜,总局将通知送到了他的手里。当时,很多足协工作人员都不知道韦迪接到的是什么通知。直到晚上看到了网上的新闻时,才反应过来韦迪已经被调走了。

17日上班后,有细心的足协工作人员通过细节分析说,在中国足协副主席薛丽前几日接到调令的时候,韦迪可能就已经得到了某些信息。这其

中的依据有三个:一、从过了元旦之后,韦迪就再也没有出过差,而且每天都来到足协上班,原本足协收到很多活动的邀请,包括永川方面也邀请韦迪去看一场女足的比赛,但韦迪都没有去;二、就在本周,有足协的合作伙伴准备邀韦迪商谈一些相关事情,双方原本是早就约好的时间,但韦迪表示自己有一些特殊情况,无法会见只能暂时取消;三、16日上午,足管中心副主任于洪臣突然从重庆飞回北京,原本于洪臣已经确定要观看女足的最后一场比赛……

还有消息说,早在去年10月,体育总局安排三大球的高层赴南美巴西、阿根廷和乌拉圭考察,篮管中心和排管中心都是一把手随团赴南美,唯独足管中心是副主任于洪臣,当时就有人猜测韦迪离职的可能性。



韦迪语录:

1、“我承认我是一个过渡性人物,因为想让任何一个项目发生本质性的变化,五年时间来不及。”

2、“他们(中层干部)不用懂足球,只要懂管理就行!以前那些人倒是懂足球,可是把中国足球整成什么样子了?”

3、“我们一定要发挥举国体制的优势,我不怕别人喊我‘韦举国’。我的脑子没被驴踢。”

4、“2014年巴西世界杯,没有人给我定这个任务,是我给自己定的,作为足球人,没有这个要求,我还搞什么足球?”韦迪曾信誓旦旦。

(本报记者 胡建明 整理)

砍柴心切,谁给磨刀的时间

过去12年,足协第6次更换掌门

本报记者 胡建明

在得知韦迪下课的消息后,尽管足协内部有些人不太认同韦迪的做法,但还是对他的离任表示了自己的担忧。“韦迪前两年不太懂,乱说话、乱拍脑门;第三年刚刚摸着点门道,开始少说多干了,结果又给调走了。这样的事情不要说发生在中国足协,发生在任何部门,都可以想象带来的影响是什么。”

在最近这一年之间,韦迪大部分时间都在调研、在了解,在制定中国足球管办

分离的改革纲领,制定中国足球未来五到十年的短期、中期、长期规划。可以说在总局突然调走韦迪之前,中国足协内部都做好了迎接改革、各部门进行调整的准备。

遗憾的是,这些改革计划或许又将重新成为一张废纸,中国足球又将推倒重来,中国足协又一次回到了三年前的起点。让人更为担心的是,韦迪的继任者张剑也是一名足球门外汉,“他到足管中心,至少要熟悉一年,中国足

球又要摸着石头过河了。”在微博上第一个爆出韦迪下课消息的体育媒体人颜强说,在过去三年中,韦迪一边高密度学习,一边解决各种棘手问题,如今他积累了大量的经验又被仓促调走,让人看不懂。“这不是好事,我们看到过去12年已经是第6次更换足协掌门,但从一系列的任命中不难看出,专业性越来越差,政治性越来越强。”

韦迪在水上运动管理中心的老部下则认为,中国足球要想发生质的改变,不是韦迪一个人能解决的,“有些问题是能决定得了吗?”在这位老部下看来,韦迪的三大素质尤为突出:为人正直不阿、具备运动训练专业能力,还有大胆用人、用人不疑。“以他本身拥有的才能看,给他时间,他肯定会干得很好。”可问题是,在给韦迪三年的时间里,没有人看到韦迪取得了什么样的成绩,看到的只是中国足球留下的一地鸡毛。

谁赶走了韦迪

本报记者 胡建明

韦迪为何突然下课?有人说韦迪突然离职主要是因为未能平息足协内部的矛盾,他是被足协内乱逼走的。这一说法的依据是,韦迪曾多次批评足协中层不懂足球,坚决实施管办分离也触及了很多人的利益,很不得人心。特别是在卡马乔的合同问题上,西班牙国家队税后450万欧元的天价合同,使得足协背负很重的税金,也让他们无法向总局交代。

也有人说,韦迪是因为在任期间无所作为才下课。这一说法得到了很多人的认可。韦迪接替南勇主政中国足协这三年期间,中国足球经历了重大滑坡,中国足球环境不但没有太大变化,国字号球队更是在世界赛场上屡创最差成绩:中国女足首次无

缘奥运会以及世界杯、男足国家队则早早无缘世界杯、国奥也是历史性地在小组赛即被淘汰、国青国少也全部无缘世青赛和世少赛。

这些说法中比较理智的是,韦迪离职完全是属于总局在奥运会后的正常轮岗。据一位跟水上项目时就一直与韦迪打交道的记者透露,国家体育总局此番的调整的确是为了2016年里约奥运会布局。因为再有两年,韦迪就将退休,到时候再给足管中心换领导,恐怕新领导跟不上正常的奥运备战节奏。

这的确有道理,看看之前足管中心主任的调整,基本都是在奥运会结束后进行的。谢亚龙是雅典奥运会后上任的,南勇则是北京奥运会后上任的。

换张剑,有用吗

本报记者 胡建明



曾提出过制定《足球法》以及加强体育法制建设的重要性。而这一点,也恰恰是中国足协历任掌门想做却又不曾做到的事。若能做到通过法律管理足球,对于净化中国足球的大环境将有着积极的影响。

据张剑的同事鲍明晓介绍,张剑是一个理想上有高度,思想上有深度,行为上有力度的好领导。“他最大的特点是学识学养高,读书多,知识面广;善于听取不同意见。”

是好是坏都要上台展示展示。如果张剑选定上任,他将面临几大任务:处理大连实德注册中超联赛事宜、足代会换届事宜、涉案俱乐部处罚事宜、捋顺足管中心内部关系事宜、国青主帅瑞克林克解约事宜等。

这两天,传说中韦迪的继任者张剑成了网上的大红人。资料显示,张剑对足球也并非一无所知,在担任总局政策法规司司长时,张剑近几年也多次参与了中国足协的海外调研,包括去年蔡振华参与的赴日调研。去年9月,张剑还带领总局调研小组前往足协调研“管办分离”的方案。

作为体育总局政策法规司司长,北大法律系毕业的张剑同时也是中国法学会体育法学研究会副会长兼秘书长。总局委派他接掌足球,不难看出是希望能够长远有效地规划足球并用法律的利剑解决足球的毒瘤。

由于专业背景和掌管政策法规司的关系,张剑对体育立法工作和规章制度比较重视,他

齐鲁晚报

●分类广告 0531-85196184 85196199

地址:济南市经十路16122号山东报业大厦2楼分类广告部

教育招商

◆精英生代理18659728861

食品招商

青岛初元参杞奶

全国招商18661745293

◆熟食培训1364518891

◆名熟食培训400-0409-004

家庭制作0531-68821794

◆加工费100-4288011

◆厂家直销15020748002

◆玩具加工0531-6885320

◆公司直销0531-4144001

扑克麻将

2012牌具是新产品

独家总代理136589018891

扑克麻将牌九变牌

最新新产品18766419888

扑克认牌仪13179097399

扑克麻将机13179097399

扑克麻将机13179097399